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ТАРИФНОЕ СОГЛАШЕНИЕ: ПРИОРИТЕТЫ ЗАДАНЫ

4 февраля текущего года подписано Отраслевое тарифное соглашение по горно-металлургическому комплексу РФ на 2010 год.

Анализируя ход переговоров, сегодня можно отметить, что, несмотря на различия позиций вначале, завершились они исходя из принципов социального партнерства. 

Перед подписанием Соглашения Михаил Тарасенко, председатель ГМПР, Депутат Государственной Думы, обратился к членам тарифной комиссии и приглашенным: 

- Хочу еще раз подчеркнуть, что в этом процессе не бывает победителей и побежденных. Есть достигнутый компромисс. В это непростое время мы мучительно искали общие подходы. Мы сказали друг другу много резких неприятных слов. Но это процесс. И то, что сегодня подписывается Соглашение, благодаря которому отрасль будет развиваться, а люди получат необходимую защиту, это и есть социальное партнерство. 

Алексей Окуньков, исполнительный директор Общероссийского отраслевого объединения работодателей «Ассоциация промышленников горно-металлургического комплекса России», искренне поблагодарил всех участников переговорного процесса и продолжил:

- Проблемы есть, но есть и подвижки. Мы движемся в правильном и нужном направлении. С каждым годом переговоры проходят все сложнее, но стремление к пониманию и уважению позиций сторон помогает нам приходить к компромиссу. Сегодня ситуация непростая, но она и не безнадежная.  

 Стороны договорились, что при выполнении работником трудовых обязанностей и отработке месячного баланса рабочего времени минимальный размер его заработной платы не может быть ниже 1,2 величины прожиточного минимума трудоспособного населения в соответствующем субъекте Российской Федерации. 

Коллективным договором на предприятии может быть предусмотрено более высокое значение минимальной заработной платы для работников, занятых на тяжелых работах, работах с вредными и (или) опасными условиями труда.  

Если в IV квартале 2009 года соотношение среднемесячной заработной платы работников и прожиточного минимума трудоспособного населения в субъекте Российской Федерации составляло менее 3,8, предприятия ГМК данного региона в 2010 году обеспечат поэтапный рост среднемесячной заработной платы не менее 10 процентов относительно среднемесячной заработной платы за IV квартал 2009 года. Основой роста должно стать повышение эффективности производства и производительности труда. 

При соотношении среднемесячной заработной платы и прожиточного минимума трудоспособного населения в субъекте Российской Федерации в IV квартале 2009 года, равном 3,8 и более, темп роста средней заработной платы работников определяется коллективным договором.

Работодатель принял на себя обязательство предоставлять работнику по его заявлению дополнительный краткосрочный оплачиваемый отпуск, продолжительность и условия предоставления которого определяются коллективным договором.

Еще одно обязательство. В случае гибели работника в результате несчастного случая на производстве, связь с производственной деятельностью которого подтверждена материалами акта специального расследования, работодатель в качестве возмещения морального вреда выплачивает его семье сверх установленных законодательством сумм единовременное пособие в размере не менее годового заработка погибшего на супруга (супругу), а также на каждого нетрудоспособного члена семьи.

Тарифное соглашение будет действовать до 31 декабря 2010 года.
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